

بیت المقدس

۷۹۱

لاہور

۱۶۸۸
جناب سر شہیر محمد خان صاحب
سب جج صاحب
ضلع میانوالی
Bhakkar.

۳۰ جولائی ۱۹۲۹ء

جلد ۲۹ ج ۳۵۲
۲۹ جولائی ۱۹۲۹ء
نمبر ۱۲۱

مغربی پنجاب مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کی ڈیڑھ گھنٹہ کی تقریر پر مشتمل قرارداد

لاہور ۸ جولائی ۱۹۲۹ء۔ سب جج صاحب نے مغربی پنجاب مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کی ایک طویل قرارداد کے ذریعہ میں اس امر پر زور دیا کہ سرفرائس مولوی گوڈر مغربی پنجاب کو واپس بلا لیا جائے۔ یہ قرارداد دو گھنٹہ پر مشتمل تھی۔ اس میں وزیر اعظم پاکستان مسٹر بیگ علی خاں کے جاری بیان کے تحت

گزشتہ ایک سال کی جدوجہد نتیجہ توقعات پر رکھ کر برآمد ہوئی

پریس کانفرنس میں ناٹھ ویسٹون دیلو کے جنرل مینجر کی تقریر نے امید ظاہر کی۔ کہ آئندہ چند سال کے اندر جب صنعتی اور تجارتی اعتبار سے پاکستان اور زیادہ ترقی کرے گا۔ تو پھر ریلو سے بھی اس رفتار سے اور زیادہ آمدنی پیدا کر کے ملک کی دولت میں اضافہ کرنے کا موجب بنے گی۔ اخراجات کی طرف آتے ہوئے مسٹر ایف ایم خان نے بتایا کہ سرکار کی تیار شدہ شکاری سے کام لینے کی وجہ سے گزشتہ سال آمدنی کے مقابلے کا نسبت ۶۷ فی صدی رہی۔ اور یہ نسبت بھی تقسیم سے قبل کے مقابلے میں بہت زیادہ امید افزا ہے۔ اور اگر بیرونی مالک سے اس کا مقابلہ کیا جائے تو بھی چاروں گے مایوسی کی کوئی وجہ نہیں۔ مسٹر ایف ایم خان نے اس پر (موسم کا اظہار کیا کہ گزشتہ سال قریباً ۸ لاکھ سائرفول سے بلا ٹکٹ سفر کرنے کی کوشش کی۔ اور پھر ڈیولپمنٹ کے باوجود بھی ریلو سے ۳۶ لاکھ کا نقصان اٹھانا پڑا۔ آپ نے پریس اور عوام سے اپیل کی کہ وہ ایسی مفی پیدا کرنے کی کوشش کریں کہ جو اس کو اپنی ذمہ داری کو سمجھتے ہوئے اس قسم کی خسارے کو

لاہور ۲۸ مئی۔ آج نارٹھ ویسٹرن ریلو کے جنرل مینجر مسٹر ایف ایم خان نے ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ نارٹھ ویسٹرن ریلو میں نہایت مستحکم بنیادوں پر قائم ہونے والی اعتبار سے اس کی حالت اس قدر تسلی بخش اور خوش کن ہے۔ کہ گزشتہ ایک سال کے مقابلے میں جس کی توقع بھی نہیں کی جاسکتی تھی۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے بتایا اگر ۱۹۲۹ء کے حسابات میں اس کا مقابلہ کیا جائے تو اس میں بھی ۶۷ فی صدی کے قریب ہے۔ اور یہ نسبت تقسیم سے قبل کے زمانہ کی آمدنی سے بہت زیادہ ہے۔ تقسیم سے قبل آمدنی اور ۱۹۲۹ء کے قریب ہوتی تھی۔ جس میں سے موجودہ ریلو کے حصہ ۱۲ کروڑ کے گاہ بھگ ہوتا تھا۔ اور اگر ۱۹۲۹ء کے اعداد و شمار سے مقابلہ کیا جائے تو یہ آمدنی میں موجودہ اضافہ اور نمایاں نظر آئے گا۔ کیونکہ اس وقت موجودہ نارٹھ ویسٹرن ریلو سے ۱۲ کروڑ کے قریب تھی۔ آپ

ریڈی سنٹرل قائد اعظم ریلیف فنڈ کمیٹی کا بیان

چند غلط فہمیوں کا ازالہ

لاہور ۲۸ جولائی۔ قائد اعظم ریلیف فنڈ کمیٹی کی طرف سے ایک پبلک انٹرنیٹ کا آرڈر کے عنوان سے ۲۸ مئی کے دن میں چھپا ہے۔ پاکستان کا ڈیڑھ گھنٹہ اور مختلف صوبوں کے اسٹاکس جنرل علی الترتیب مرکز اور صوبوں میں اس فنڈ کی انتظامیہ کمیٹیوں کے رکن ہیں۔ اور طرز اپنی یا کامزائے کی حیثیت میں کام کرتے ہیں۔ نہ کہ ایڈیٹرز کی حیثیت میں۔ کمیٹی کے رکن ہونے کی حیثیت میں خرچ کی منظوری دینے میں حصہ لیتے ہیں۔ یہ کمیٹی صحیح نہیں۔ کہ قائد اعظم ریلیف فنڈ کے حسابات کا جانچ برتنائی مرکزی آڈیٹر جنرل اور صوبائی اکاؤنٹنٹ جنرل کے ہوا اور کوئی نہ کرے۔ جیسا کہ عام دستور ہے حسابات رکھنے والے اور ان کا انتظام کرنے والے افراد کو ان کی طرح پڑتال کا کام نہیں سونپا جاتا۔ چنانچہ قائد اعظم ریلیف کمیٹی نے ورک ہاؤس سٹیٹنگ کو ایک اجلاس میں جس کی صدارت خود حضرت قائد اعظم نے فرمائی تھی۔ جلسہ کی نقاد کو چارٹرڈ اکاؤنٹنٹس کی مشہور فریم میسرز وے۔ ایف۔ ٹرنکسن اینڈ کمپنی کو مرکزی فنڈ کا آڈیٹر مقرر کیا جائے۔ اس کام کو پورے فریم پے اعزازی حیثیت میں کر رہی تھی۔

مضمون محولہ بالا میں قائد اعظم ریلیف فنڈ سے ریڈ کراس سوسائٹی کے نام منتقل ہونے والی بعض رقم کا حوالہ ہے۔ یہ رقم قائد اعظم ریلیف فنڈ سے ریڈ کراس سوسائٹی مغربی پنجاب کا خاص مقصد مثلاً لچر اور کپڑے بنوانے کے لئے خریدنے وغیرہ کے لئے دی گئی تھی۔ اور اس خرچ کا آرڈر میسرز ٹرنکسن اینڈ کمپنی نے ہی کیا۔ جو اتفاق سے ریڈ کراس سوسائٹی کے بھی آڈیٹر ہیں۔ ان حالات میں ایسے حسابات کا اکاؤنٹنٹ جنرل سے آرڈر کروانے کا سوال ہی نہیں ہوتا۔ کیونکہ یہ افسر صوبے میں انتظامیہ کمیٹی کے رکن ہیں۔ اور مختلف میٹنگوں میں اس کے حسابات رکھنے کے ذمہ دار ہیں۔

ہانگ کانگ کے علاقہ میں ریفو آرڈر

فائدہ کر دیا گیا۔

ہانگ کانگ ۲۸ جولائی۔ ہانگ کانگ کی حکومت نے جو علاقے پر سے رکھے ہیں۔ ان علاقوں میں تین ماہ کے لئے ریفو آرڈر نافذ کر دیا گیا ہے۔ ان علاقوں سے ملحقہ بحری راستوں پر بھی یہ حکم نافذ ہوگا۔ حکومت نے خبردار کیا ہے کہ اسکی خلاف ورزی کرنے والوں کو کوئی سے اڑادیا جائیگا۔

روس اور جاپان سے مصری روٹی کے سودے

قاہرہ ۲۸ جولائی۔ دو آئندہ برآمد کے سودوں کی تفصیلات کا یہاں انتخاب کیا گیا ہے۔ یہ سودے مصر کی روٹی کے ہیں۔ ایک سودا میں روس نے مصر سے روٹی خریدی ہے۔ اور دوسرے میں جاپان کے لئے روٹی برآمد کی گئی ہے۔ دوسری روٹی کی یہ خریداری یہوں کے ایک سودے کے سلسلہ میں کرے گا۔

حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم کے نواسہ کی ولادت

یہ خبر جماعت میں بڑی خوشی سے سنی جائے گی کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم کی صاحبزادی سیدہ بیگم صاحبہ کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ یہ بچہ ملک عمر علی صاحب زمین ملتان کا لڑکا اولاد حضرت میر صاحب مرحوم کا نواسہ ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اپنے نانا کے اوصاف حمیدہ کا وارث اور اسلام و احمدیت کا سچا خادم بنا۔ آمین

آخری کے معنی

الفصل ۲۲ مئی ۱۹۴۹ء میں محترم محمد اسماعیل صاحب پانی پتی نے ایک تحریر سے اقبال کو آخری مسلمان پکارے جانے کا حوالہ شائع کر دیا ہے۔ اس سلسلہ میں خود اقبال کا ایک مصرع ذیل میں درج ہے۔ جس میں انہوں نے داغ دہلوی مرحوم کی وفات پر اسے جہاں آباد (دہلی) کا آخری شاعر کہا ہے۔ م

آخری شاعر جہاں آباد کا خاموش ہے
مالا کہ داغ مرحوم کے بعد جہاں آباد میں لاکھوں شعرا پیدا ہوئے۔ بلکہ شکر کہنے کے وقت بھی سینکڑوں شاعر وہاں موجود تھے۔ سو ثابت ہوا کہ علامہ اقبال آخری کے لفظ کے وہی معنی لیتے تھے۔ جو ہم خاتم کا لیتے ہیں۔ شیخ محمد اقبال از کوئٹہ

اعلان ضروری

چوہدری عبدالغفور صاحب (سابق مقیم دہلی) دلچوہدی بدر الدین صاحب ریٹائرڈ پٹواری سابق ساکن محلہ دارالفضل قادیان کے خواتین سماج کی صدر صاحبہ بنت مایا جریح الدین صاحبہ سابق ساکن محلہ دارالصلحت قادیان نے اپنے سامان (ضروریات و چیزیں وغیرہ) کی واپسی کا دعویٰ دائر کر رکھا ہے۔ چونکہ مدعا علیہ مذکورہ موجودہ پتہ معلوم نہیں ہو سکا۔ اس لئے بذریعہ اعلان یہاں ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ بتاریخ ۲۶ ستمبر ۱۹۴۹ء کو بجے صبح مقدمہ نمڈا کی پیردی کے قیام رہوہ ضلع جھنگ تشریح لائیں ورنہ ملک طرف فیصلہ کر دیا جائے گا۔

ناظم قضا سلسلہ احمدیہ رہوہ سہیلہ صنیوٹ ضلع جھنگ

پتہ کی تبدیلی

دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز بیروہ دفتر قیام امن سٹریٹ سیکوڈ ڈوڈ لاہور سے تبدیلی ہو کر جو دھال بلڈنگ لاہور میں منتقل ہو گیا ہے۔ تمام میس خدام الاحمدیہ اور جن غنہائے احمدیہ اب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
معتد خدام الاحمدیہ مرکز بیروہ جو دھال بلڈنگ لاہور

امراء و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں

حفاظت مرکز کے سلسلہ میں جو قواعد بغیر تفصیل کے ارسال کی جاتی رہی ہیں وہ سیکرٹری صاحب مال یا بھیجنے والے کے نام درج کی جاتی رہی ہیں۔ تحقیق یہ معلوم ہوا ہے کہ اکثر زمینیں جو سیکرٹری مال کے نام آئی ہوتی ہیں وہ اصل میں خراج جماعت کی ہوتی ہیں۔ چونکہ اخبار میں ان احباب کے نام کا اعلان ہو چکا ہے۔ جنہوں نے حفاظت مرکز کا وعدہ سونپ دیا اور دیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اعلان یہاں حبلہ عہدہ اراکان و احباب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ ارسال شدہ رقم تفصیل ناموں سے مطلع کریں۔ اور ساتھ ہی کوپن نمبر مع تاریخ سے اطلاع دی جائے تاکہ اشاعت پر غلطی کا امکان نہ رہے۔

انتظامت بیت المال

فوجی احباب کے لئے

ہمارے فوجی دوست جلد از جلد نظارت بیت المال رہوہ کو اپنے اسلواٹیک موجودہ پتہ اور منتقل پتہ سے مطلع فرمائیں تا فوجی احباب کی مکمل منہرمت تیار کی جا سکے۔ نظارت بیت المال

طالبات جامعہ نصرت کے لئے مرثوہ

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے موجودہ انقلاب منظم کے بد بھی خدا تعالیٰ کے محبوب ہمارے پیارے و مقدس امام کی روحانی تزیین اور عالی محبت کے نتیجے میں جماعت پھراز سر نہ ایک نئے مرکز میں جمع ہو رہی ہے۔ حضور چتر پور کی دور بین نگاہوں نے اس بات کو ضروری خیال فرمایا کہ جماعت کے لڑکوں کی طرح لڑکیوں کی دینی تعلیم کے لئے بھی کوئی باقاعدہ انتظام ہو۔ جس میں تعلیم حاصل کر کے وہ سلسلہ کی بنیادوں کو مضبوط سے مضبوط تر بنائے گا موجب بنیں۔ اور اس غرض کے لئے آپ نے جامعہ نصرت کا اجرا فرمایا۔

تمام سابق طالبات جامعہ نصرت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے سلسلہ کے نئے مرکز رہوہ میں جامعہ نصرت کا اجرا ہو چکا ہے۔ جو طالبات قادیان میں اس ادارے میں تعلیم حاصل کر رہی تھیں۔ وہ جلد از جلد اس میں شامل ہو کر دینی تعلیم حاصل کر کے جماعت کے لئے مفید وجود ثابت ہوں۔

شاخکسار۔ معلمہ جامعہ نصرت رہوہ

ضروری اعلان

اجابہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ رہوہ میں بغرض رٹائرڈ آنے سے قبل اجازت حاصل کرنی چاہیے۔ لیکن باوجود اس کے آج ایک دوست بغیر اجازت اپنا کتبہ لے کر آئے تھے انہیں واپس کیا گیا۔ یہ اس لئے کہ تا انہیں احاساں ہو کہ سابقہ اعلان کا خلاف نہ آسانی سے نہیں کی جاسکتی۔ تمام مقامی کارکنان جماعت ہائے احمدیہ اپنی اپنی جماعتوں میں اعلان کر دیں۔ مکانات اس وقت کارکنوں کے لئے زیر ترقی ہیں۔ پہلے ان کی آبادی ضروری ہے۔ ابھی تک ان کے لئے انتظام نہیں کیا جاسکا۔ وہ خانہ بدوشی کی حالت میں ہیں۔ چہ جائیکہ اپنی گھبوں پر آباد لوگ بلا ضرورت آکر مشکلات میں اضافہ کا باعث بنیں۔ اگر کوئی دوست اضطراری حالت میں ہے۔ تو اس کا فرض ہے کہ وہ اپنے حالات پیش کر کے پہلے اجازت حاصل کرے

فوری ضرورت

نظارت امور عامہ کو فوری طور پر اپنے دفتر کے لئے تین کلوں اور ایک دفتر کی ضرورت ہے۔ کلک کم از کم میٹرک پاس ہو۔ دفتر اور اکاؤنٹ کے کام کا تجربہ رکھنے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔ اور دفتر کم از کم ٹیل تک تعلیم رکھتا ہو۔ درخواستیں مع نقول اسناد امیر یا پریذیڈنٹ جماعت کی تصدیق ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ رہوہ ڈاک خانہ چینیوٹ ضلع جھنگ کو بھیجی جائیں۔ ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

باورچی اور دھوبی کی ضرورت

(۱) جو احمدی دوست کھانا پکانا جانتے ہوں۔ ان کے لئے ملازمت کا نا در موقعہ ہے۔ فوراً درخواستیں بھیجی جائیں۔ کھانے پینے اور رہائش کی سہولت جہاں کی جائے گی (۲) احمدی دھوبی کے لئے نہایت مناسب جگہ ہے۔ جو دوست فائدہ اٹھانا چاہیں جلد از جلد درخواستیں بھیجی جائیں۔ پورے کوالف درخواستوں میں درج فرمائیں۔ درخواستیں مقامی امر سے تصدیق کر کے مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجانی جائیں۔
معتد خدام الاحمدیہ مرکز بیروہ جو دھال بلڈنگ لاہور

درخواست ہائے دعاء

خاکسار کی دلدی عارضہ تپ دزد بیماری ہے۔ بزرگان سلسلہ اور دوسرے مجددی رکھنے والے دوست اور تمام واقف زندگی کھائی اس کی صحت یابی کے لئے دود دل سے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس کو جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔
عزیز الرحمن ملک واقف زندگی

(۲) میرے دو کھائی سخت بیمار ہیں۔ احباب و درویشان قادیان سے درخواست دعا ہے۔
کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد از جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔
محمد اسحاق لاہوری ناصر آباد سندھ

دعائے نعم البدل

جناب شیخ محمد حسین صاحب سابق پریذیڈنٹ محلہ دارالفضل قادیان کی پوتی تسلیم اختر فوت ہو گئی ہے۔ احباب دعائے نعم البدل فرمائیں۔
میر احمد خٹک

الفضل

۲۹ مئی ۱۹۲۹ء

۷۹۶

مترائیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

افسوس ہے کہ پاکستان میں پھر ہڑتالوں کا موسم شروع ہو گیا ہے۔ ہم یہ مانتے ہیں کہ ہڑتال کرنے والے مزدوروں کو واقعی ایسی تکلیفیں ملیں جن کا تدارک حکام بالا کو فوری طور پر کرنا چاہیے۔ لیکن ہم ہڑتال کے طریقوں کو قطعاً نامناسب سمجھتے ہیں۔ اسلام میں یہ طریقے ممنوع قرار دیئے گئے ہیں۔ کیونکہ اس سے نہ صرف مجموعی طور پر ملک و قوم کو ہی نقصان پہنچتا ہے بلکہ انفرادی طور پر بھی ایسے عوام کو سخت تکلیف پہنچتی ہے۔ جن کا کوئی تصور نہیں ہوتا۔ بلکہ اس سے خود ہڑتال کرنے والوں میں سے اکثر کو ناقابل تلافی نقصان برداشت کرنا پڑتا ہے۔ خاص کر جب ارباب اختیار و اقتدار اڑ جائیں۔ اور ہڑتال کو بلاوجہ خیال کریں۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ مزدوروں اور کارکنوں کو اپنے مطالبات پر اثر طریقے سے پیش نہیں کرنے چاہئیں۔ لیکن طریقوں کے انتخاب میں انکو دوسری باتوں کو بھی مد نظر رکھنا چاہیے۔ اپنی تکلیف اور بے انصافیوں کے خلاف پر اثر احتجاج کرنا ہر مزدور کا حق ہے۔ لیکن کام ترک کر دینے تک ذمہ داری نہیں پہنچانی چاہیے۔ یہ فعل دراصل خودکشی سے بھی زیادہ گھناؤنا ہے۔ خودکشی میں تو انسان صرف اپنی جان لیتا ہے اور شاید اس کے مرنے سے کسی دوسرے کو کوئی نقصان نہیں پہنچتا۔ لیکن ہڑتال سے جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ متعلقہ پارٹیوں کے علاوہ بہت سے معصوم اور بے گناہ لوگوں کو بھی نقصان پہنچتا ہے۔ اور اس لئے یہ فعل کسی طرح قتل عام سے کم نہیں ہے۔

اس ضمن میں ہم ارباب اختیار و اقتدار کو بھی متوجہ کرانا چاہتے ہیں۔ کہ وہ مزدوروں کے جائز مطالبات پر ہمدردی سے غور کریں۔ اور محض اپنے ذاتی مفاد کی خاطر ان کے ہر مطالبہ کو کھلم کھلا انداز سے نہ ٹھکرائیں۔ بلکہ جہاں تک ہو سکے۔ تالیف قلوب کی کوشش کریں۔ اور اس وقت جو گرائی کی صورت پیدا ہے۔ اسکو پیش نظر رکھتے ہوئے چھوٹی تنخواہ والوں کی تکالیف کا اندازہ کر کے ان کی تکالیف دور کرنے کے لئے ذاتی قربانی کرنے تک بھی دریغ نہ کریں۔ ہمارا خیال ہے کہ اگر بڑی بڑی تنخواہوں والے کفایت شعاری سے کام لیں۔ تو وہ اپنی تنخواہ کا کچھ حصہ طوعاً چھور کئے ہیں تاکہ تنخواہ

تنخواہ والوں کے کام آسکے۔ جو بچارے مشکل سے اپنی تنخواہ میں اپنا اور اپنے متعلقین کے جسم و روح کا رشتہ قائم رکھ سکتے ہیں۔

پھر ہمارا خیال ہے کہ موجودہ گرائی کے ساتھ بے تدبیری کا بھی بڑا تعلق ہے۔ اسلئے گندم کی فصل بفضل خدا نسبت اچھی ہوئی ہے۔ اگر حکومت راشن سسٹم کو کسی مصحت سے قائم رکھنا بھی چاہے۔ تو پھر بھی کئی ایسی تدابیر ہو سکتی ہیں۔ جن پر عمل کر کے کم تنخواہ والوں کی دادرسی کی جا سکتی ہے۔ حکومت نے خرید کا جو ریٹ مقرر کیا ہے۔ وہ منڈیوں کی موجودہ پوزیشن کے لحاظ سے کسی قدر زیادہ ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ منڈیوں میں بہت سی گندم اکٹھی ہو گئی ہے جو مقررہ ریٹ پر فروخت ہونا مشکل ہے۔ اگر خرید کا ریٹ کم کر دیا جائے۔ تو اس سے زمینداروں کو بھی کوئی نقصان نہیں پہنچ سکتا۔ کیونکہ گندم کا ریٹ کم ہونے سے دوسری ضروریات کی اشیاء کے ریٹ بھی ساتھ ہی کم ہو جائیں گے۔ اور جو نقصان گندم کا ریٹ کم ہونے سے زمینداروں کو پہنچے گا۔ وہ اس طرح پورا ہو جائے گا۔

آخر میں ہم مختلف ہڑتالوں کے نوٹس دینے والے مزدوروں اور ارباب اختیار و اقتدار سے پھر ایک دفعہ اپیل کرتے ہیں۔ کہ وہ ملک و قوم کے مفاد کو اپنے ذاتی مفاد پر قربان نہ کریں۔ اور ان معاملات کو حسن تدبیر سے حل کرنے کے لئے سمجھوتے اور دادرسی سے کام لیں۔

لَمَ تَقُولُونَ

سر سید احمد خاں مرحوم کی پالیسی کے متعلق معاصرہ روزہ کوثر کے ادارے میں مدیر محترم نے فرمایا تھا۔

”مہندستان میں جب انگریز آئے۔ تو مسلمانوں نے اسلام کے نام پر ان کے تمدن سیاسی اور معاشرتی کی مخالفت کرنی چاہی۔ لیکن جب ملک و کوثریہ نے ان کو یقین دلایا۔ کہ تمہارا مذہب محفوظ رہے گا۔ اور اس میں مداخلت نہیں کی جائے گی تو مسلمان علماء کا ایک کم نظر اور بے بصیرت طبقہ مطمئن ہو گیا۔ اور وہ تحریک اٹھی۔ جس نے سر سید کی رہنمائی میں انگریزی اقتدار کے سامنے ہتھیار رکھ دیئے۔“ کوثر ادبی

آج کل اخبارات میں مغربی پنجاب کے انگریز گورنر

کے متعلق زور شور سے بحث چل رہی ہے۔ ہمیں ذاتی طور پر اس بحث سے قطعاً کوئی دلچسپی نہیں۔ کیونکہ ہم ”روز سلطنت خویش خسران دانند“ کے مطابق سیاسی معاملات میں حتی الوسع خاموشی کے طریق کو پسند کرتے ہیں۔ ہمیں اس سے کوئی غرض نہیں ہے کہ پاکستان کی حکومت اپنی مصالح کے مطابق کن باتوں میں زمام اختیار دیتی ہے۔ ہم اپنی دخل افرازی کو صرف اخلاقی اور اسلامی حدود تک ہی محدود رکھنا پسند کرتے ہیں۔ اس لئے ہم نے انگریز گورنر کے خلاف ہیں۔ اور نہ اس کے حق میں۔ لیکن کیا یہ حیرت نہیں ہے۔ کہ جن دوستوں نے انگریز پرستی کا مندرجہ بالا الزام کوثر کے ادارے میں سر سید احمد خاں صاحب پر اس شان سے لگایا ہے۔ آجکل خود بڑے بزرگ ”روز تسنیم“ میں انگریز گورنر کی حمایت بھی ساتھ ساتھ فرمائی ہے۔ چنانچہ دیروزہ اشاعت کے ”تکلف برطرت“ کے کالم میں معاصر تسنیم نسخہ کے انداز میں رقمطراز ہے:-

”مغربی پنجاب کے گورنر کا فرمانہ روز بروز نئے نئے باب پیش کرتا جا رہا ہے۔ قصہ یوں شروع ہوا تھا۔ کہ وزارت اور ارکان اسمبلی نے قوم کے مطلوبوں کو لاوارث سمجھ کر لوٹا مارنا شروع کر دیا۔ پھر ڈاکوؤں اور لیٹروں میں مال غنیمت کی تقسیم پر جھگڑا ہو گیا۔ کچھ وعدہ معاف گواہ بن گئے اور بھانڈہ پھوٹ گیا۔ گورنر جنرل نے وزارت اور اسمبلی کو مہل کر کے دفعہ ۹۲ نافذ کر دی۔ اور گورنر کو مسلط کر کے حکم دیا۔ کہ قوم کے سب ”خادموں“ کو پردوں کے پیچھے سے نکال کر منظر عام پر لے آؤ۔ تاکہ سب کو معلوم ہو جائے۔ کہ قوم کی عین ”مصیبت“ کے وقت کون کون کام آیا تھا۔

جب پبلک وکھڑا شروع ہوئی۔ بلکہ اس کا اندیشہ ہی پیدا ہوا۔ تو ”خدا م قومی“ جو گمنامی میں رہ کر ”خدمت قوم“ کر چکے تھے۔ اور نیکی کے دریا میں ڈال کے مصداق ”الانٹ“ کر اور اپنے گھر میں ڈال پر عمل کر چکے تھے۔ تو رہ جانے لگے کہ گورنر انگریز ہے۔ اس کو بدلو۔ دفعہ ۹۲ الف جمہوریت کی نفی ہے۔ اس کو ختم کرو اور پھر سبھی موقعہ دو کر

چوں بختوں سے روند آن کار دیگرے کند کے مطابق نصف لی و نصف لاد و

ہذا قوم جاہلون پر عمل کر سکیں۔“

غور فرمائیے۔ معاصر تسنیم صرف اس لئے کہ انگریز گورنری راج میں چند ”جمروں“ کو ضرور سزا ملے گی۔ اسکی حمایت میں نسخہ و استہزا کا خیر اسلامی طریق تحریر بھی اختیار کرنے کے لئے تیار ہیں۔ اب ذرا آپ کی اس حالت کا بچارے سر سید احمد خاں مرحوم کی حالت سے موازنہ فرمائیے۔ آخر الذکر کے وقت انگریز ملک کا بلا شرکت غیرے مالک قابض

ہو چکا تھا۔ مسلمانوں سے بدکا ہوا تھا۔ اور ان کو صفحہ ہمند سے ہی صاف کر دینے پر تیار ہوا تھا۔ اس میں ہمند بھی اس کا پورا پورا ساتھ دے رہا تھا۔ اس عہد کی تاریخ پڑھیے۔ تو آپ کو معلوم ہوگا۔ کہ اگر سر سید احمد خاں اور دوسرے دور اندیش مسلمان وہ رویہ اختیار نہ کرتے۔ جو آج معاصر تسنیم محض ایک انگریز گورنر کے لئے کر رہا ہے۔ جس کا دراصل کچھ بھی طاقت نہیں ہے۔ اور جس کو حکومت پاکستان جس وقت چاہے معزول کر سکتی ہے۔ تو اغلباً آج ہمند میں کوئی مسلمان نظر نہ آتا۔ یہاں تو صرف چند غلط الامنیوں کا سوال ہے۔ جو حقداروں کی بجائے وزیر و وزراء دکھا گئے ہیں۔ لیکن وہاں تو ایک پوری قوم کی تباہی کا سوال درپیش تھا۔ کیا اسی کا نام اسلام ہے۔ کہ انسان اپنی آنکھ کا تو شہتیر تک نہ دیکھے۔ لیکن دوسرے کی آنکھ کے تنکے پر بھی موتر من ہو۔ اللہ۔ اللہ۔

اسلام فلسفہ اور سائنس نہیں دیتا

ایک اخبار سے مندرجہ ذیل عبارت نقل کی گئی ہے:-

آجکل اخباروں اور ادبی حلقوں میں ترقی پسند مصنفین کے متعلق بحث چل رہی ہے۔ عوام کا خیال ہے کہ یہ لوگ سیاسی اور مذہبی عقائد کے لحاظ سے روس کے سرخ رنگ میں رنگے ہوئے ہیں۔ لیکن یہ لوگ اس خیال کے خلاف بیانات چھپواتے ہیں۔ اس بحث سے دلچسپی رکھنے والے اصحاب واسطے ثواب کے ذیل کا اقتباس ملاحظہ فرمائیں۔ اس انجن کے ایک جلسہ میں کامر بڈیفورز الدین نے ”عرب عقیدت اور اسلام“ کے عنوان سے ایک مقالہ پڑھا۔ اس پر بحث ہوئی۔ تو طفیل احمد نے کہا۔

”آج تک اسلام کے مطالعہ میں عقیدے پر علم کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ ترقی پسند مصنفین کی حیثیت سے ہمیں عقیدے کے انداز نظر سے ہٹ کر عقلی اور سائنٹیفک طریقے سے دیکھنا پڑے گا۔ دیکھ لی اپنے ترقی پسند مصنفین کی حیثیت؟

مستر طفیل احمد صاحب نے جو صلح اسلام کو دیا ہے۔ اسکو منظور کرنے سے ہمیں ڈرنا نہیں چاہیے۔ ہم آتش راہ دیکھیں گے۔ کہ اسلام اس امتحان میں سے بھی کامیاب ہو کر نکلے گا۔ یہ صلح صرف مسٹر طفیل احمد کا ہی نہیں ہے۔ بلکہ یہ تمام سائنسی دنیا کا کھلا چیلنج ہے۔ جو وہ اس وقت مذہب کو دے رہی ہے۔ اور یہ صلح ان مذاہب کے لفظ و نظر سے دینا کی ہے۔ جن کی بنیاد صرف چند غیر معقول عقیدے ہیں لیکن اسلام ایک مکمل لائحہ عمل ہے۔ جو سرمایہ داری جمہوریت اور اشتراکیت کا خود ان کے میدانوں میں مقابلہ کر سکتا ہے۔ اور انکو شکست دے سکتا ہے۔ ہمیں اس پر پورا پورا اعتماد ہے۔ مسٹر طفیل احمد یا اور کوئی عقل پرست چاہے۔ تو اسکو آزما کر دیکھ لے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۰ مارچ میں تبلیغ کا سلسلہ
 دستور جاری رہا۔ لوگوں تک پیغام حق پہنچانے کے لئے
 ہر ممکن ذرائع سے کام لیا جاتا رہا۔ ہمارے سامنے
 جو کام ہے اس کے مقابلہ میں ہمارے ذرائع اور کوششیں
 بہت ہی حقیر ہیں تاہم خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے
 مطابق جو کچھ بھی کیا جاسکا۔ اس کی مختصر رپورٹ احباب
 کی خدمت میں پیش ہے تاہم ہمارے دوست اپنی دعاؤں
 کے ذریعہ ہماری مدد فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ان
 کاموں میں اسلام کا بول بالا کرنے کی توفیق عطا فرمائے
ہماری تبلیغی میٹنگ
 اس ماہ میں تبلیغی میٹنگ کا انتظام ہیکل میں کیا گیا
 جس کے لئے چھٹیوں کے ذریعہ احباب کو اطلاع
 کی گئی اور بعض نئے احباب کو بھیجنے کے لئے ایک
 ہزاروں کی تعداد میں چھپنے والے اخبار میں میٹنگ
 کا اعلان چھپوایا گیا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ کے فضل
 سے ہمارے انتظام کی نسبت زیادہ احباب تشریف
 لائے جن میں سے بعض اعلیٰ تعلیم یافتہ بھی تھے۔ جن میں
 سے مسٹر خان و فلوخت اور مسٹر پراچ خاص طور پر
 قابل ذکر ہیں۔ مقدمہ الذاکرہ دوست ایڈووکیٹ اور
 جرنلسٹ ہیں اور مؤخر الذکر بہت بڑی سوسائٹی کے
 قابل لیڈر ہیں۔
 اس میٹنگ میں مکرم حافظ صاحب نے مسئلہ جہاد
 پر لیکچر دیا جس میں آپ نے قرآن مجید کی آیات اور
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مواعج حیات اور احادیث
 سے ثابت کیا کہ اسلام ہرگز ہرگز تلواریں کے ذریعہ نہیں
 پھیلا بلکہ اسلام رواداری اور محبت کی تعلیم دیتا
 ہے۔ ان کے بعد محترم ناصرہ زمر نے "آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر بائبل میں کے موضوع پر نہایت
 مدلل تقریر کی۔ قریباً نو سو پینگوئیاں نہایت
 دصاحت سے پیش کر کے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 پر ایمان لانا عیسائی کا فرض ہے۔ آپ پر ایمان لائے
 بغیر عیسائی کی حقیقی عیسائی کہلانے کے مستحق
 نہیں ہیں۔
 تقاریب کے اختتام پر حاضرین کو سوالات پوچھنے
 کا موقع دیا گیا جن کے جوابات خاکدانے دئے۔
 سٹریڈ زمرین اگرچہ ابھی تک مسلمان نہیں ہوئے مگر
 ہمارے مسائل سے بہت حد تک واقف ہیں۔ انہوں
 نے بھی بعض سوالات کے جوابات دئے جس کا حاضرین
 پر اچھا اثر ہوا۔
 اس جلسہ کی صدارت کے فرائض ایک عیسائی
 دوست مسٹر داقت نے نہایت خوش سلیوٹی سے
 ادا کئے۔ اللہ تعالیٰ سے سب کو بہ اہمیت قبول کرنے کی
 توفیق عطا فرمائے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے
 کہ عیسائی اب اسلام کے قریب آ رہے ہیں اور یہ
 لوگ اسلام کے نام سے ہتھیار کا کرتے تھے
دوسری مجلس میں شرکت
 اکثر دیکھا گیا ہے کہ ہمارے دوسری میٹنگوں اور
 اجلاسوں میں شرکت ہونے کا ہرگز کوئی بوجھ نہیں
 ہے۔ اور ہمارے اجلاسوں میں ہرگز کوئی بوجھ نہیں

میں تیلوری تبلیغ کو زمین کے سانسوں تک پہنچانے کا دارالماہ حضرت مسیح موعود

ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

رپورٹ کارگزاری بابت ماہ مارچ ۱۹۲۸ء

۷۹۳

دارالمکرم مولوی غلام احمد صاحب تبلیغ ہالینڈ

ہمارے اجلاسوں میں شرکت ہونے کی جرأت کرتے
 ہیں اور بعض نئے احباب سے تعارف بھی پیدا ہوتا
 ہے اور بعض دفعہ اگر سوالات کا موقع پیدا ہوجائے
 تو بڑے کچھ خرچ کئے بہت سے لوگوں تک اپنے
 خیالات پہنچانے کا موقع مل جاتا ہے۔ ان امور
 کو مد نظر رکھتے ہوئے عموماً اس قسم کے مواقع سے
 فائدہ اٹھانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اس ماہ ایک
 دفعہ ہاردم مکرم حافظ صاحب کو بچپن پورے دہلی میں
 شرکت کے لئے تشریف لے گئے۔ جہاں انہیں بعض
 لوگوں سے گفتگو کا موقع بھی ملا۔ اس قسم کے موقع پر
 ایک مبلغ اسلام کا دھوکوں کو دکھائی دینا بھی تبلیغ اسلام
 کا ایک ذریعہ ہے۔
 خاکدانہ کو دو دفعہ عقلموں کی سوسائٹی کی میٹنگ
 میں شامل ہونے کا موقع ملا۔ ایک دفعہ تاریخ کے
 متعلق کچھ سوالات کرنے کا موقع پیدا ہوا جو کچھ
 کے بعد بعض نئے ممبران سے تعارف پیدا کرنے کا
 موقع بھی ملا۔ لیکن اس سے بھی تعارف پیدا ہوا کچھ
 دیر گفتگو کی۔ ایک دفعہ خاکدانہ کو ایک دہریوں کی
 میٹنگ میں شامل ہونے کا موقع ملا۔ لیکن اس کے سوا
 بعد میں کچھ دیر گفتگو بھی کی اور ان کے بعض ممبران
 بھی گفتگو ہوئی اسی وجہ سے یہ لیکچر صاحب ہلکا
 میٹنگ میں بھی تشریف لائے۔ ایک دفعہ انڈیا کے
 بیسی سوسائٹی کے ایک اجلاس میں شرکت کا موقع
 ملا اور ان کے ممبران کے ساتھ گفتگو کرنے کا بھی
 موقع ملا۔ ایک دو دن ہمارے جلسہ میں شامل ہونے
 کی خواہش ظاہر کی۔ جن کو اشتہارات دئے۔
ملاقاتیں
 ملاقاتیں دو طرح کی ہوتی ہیں (۱) جن احباب ہر
 گھر پر شے کے لئے تشریف لائے ہیں (۲) جن احباب
 کو ہم ان کے گھروں پر شے کے لئے جاتے ہیں۔ دونوں
 قسم کی ملاقاتوں کا سلسلہ دستور جاری رہا۔ پتی
 قسم کی ملاقاتوں کے سلسلہ میں مذہب ذیل دوست خاص
 طور پر قابل ذکر ہیں (۱) سٹریڈ زمرین جو دوست قریباً پچھ
 سات دفعہ ملنے کے لئے آئے اور ہر دفعہ دین گھڑنگ
 گفتگو کرتے رہے۔ یہ دوست دیر سے زبیر تبلیغ پر
 اور اب بہت حد تک اسلام کی خوبیوں کے قابل ہوجکے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اسلام قبول کرنے کی توفیق
 عطا فرمائے۔
 دو تین دفعہ مسٹر خان و ایک تشریف لائے
 اور ہر دفعہ دو تین گھنٹہ تک گفتگو فرمائے رہے۔
 ایک دفعہ مسٹر تالین تشریف لائے اور تقریباً دو گھنٹہ
 تک گفتگو فرمائے رہے۔ یہ دوست بھی دیر سے

کی تعبیر کی گئی۔ ایک دفعہ مکرم حافظ صاحب کے
 ساتھ مسٹر خان فاسق کے ہاں جانے کا موقع ملا جہاں
 مکرم حافظ صاحب نے بارن چرچ کے دو دیواروں کے
 ساتھ دیوار تک گفتگو فرمائی اور انہیں اپنے ہاں آنے کی
 دعوت دی۔ خاکدانہ کو دو دفعہ خان فاسق کے ہاں
 جانے کا موقع ملا۔ دو تین دفعہ خان فاسق کے ہاں
 جانے کا موقع ملا۔ ان کے ساتھ مسٹر صاحب کو بھیجا
 کے موضوع پر گفتگو ہوئی۔ اور انہیں قرآن مجید
 کا جرمی حوجہ مطالو کے لئے دیا گیا۔ ایک دن مسٹر
 داقت کے ہاں جانے کا موقع ملا۔ قریباً دو گھنٹہ
 گفتگو تک گفتگو ہوتی رہی۔ ان کی اہلیہ صاحبہ
 اسلامی اصول کی فلاسفی کا مطالو کر رہی ہیں انہیں
 بعض اور کتب بھی مطالو کے لئے دی گئیں۔ ایک
 دن مسٹر گرتی سے ملنے کے لئے گیا۔ دو تین دفعہ
 خاکدانہ کو مسٹر رود مسامت کے ہاں جانے کا موقع ملا
 ان کے ایک ممبران سے گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ ایک
 دن مکرم حافظ صاحب کی محبت میں خان و ایک کے
 ہاں جا کر تبلیغ کا موقع ملا۔ خاکدانہ کو دو دفعہ راتوں کے
 ہاں گیا۔ دو تین دفعہ مسٹر امیر کو برہنہ راسل لیک
 کر کے ہاں گیا۔ اس پر مذہب سے ملاقات ہوئی اور اسلامی
 تبلیغ کی خوبیوں پر گفتگو ہوئی رہی۔ ایک دفعہ
 مسٹر بیکس کے ہاں جا کر دو گھنٹہ تک گفتگو
 کرنے کا موقع ملا۔ ایک دن مسٹر زمرین کے ہاں
 ایک ایڈووکیٹ کے ساتھ گفتگو کرنے کا موقع ملا اور
 دو تین دفعہ خاکدانہ کو محترمہ اذقیہ جبرین نو مسلمہ
 غیر مباح سے ملنے کا موقع ملا۔ جو حضرت ہیں۔
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے آہستہ آہستہ ہمارے
 سلسلے کی طرف آ رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہت
 قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے
تبلیغی سفر
 خاکدانہ کو دو دفعہ امیڈیڈم جانے کا موقع ملا
 جہاں اپنے نو مسلم بھائی محمود برائے سے
 نیدرلینڈ میں جا کر ملاقات کی۔ قریباً دو گھنٹہ
 تک ان کے پاس رہے۔ ہماری ملاقاتیں ان کے
 لئے ازدیاد ایمان کا موجب ہوتی ہیں۔ ہمارے
 یہ بھائی نہایت ہی خوشی سے ہیں۔ اپنے طور پر
 اپنے ساتھیوں میں تبلیغ کرتے رہتے ہیں۔ اس سے
 قبل ایک دوست ان کے ذریعہ اسلام قبول کرچکے ہیں
 انہوں نے بتایا کہ وہ اپنے ایک جرنل ساتھی کو
 تبلیغ کر رہے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح (۲) کی
 ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ الہیز کی کتاب (اقتصادی نظام)
 کا خاص طور پر مطالو کرتے رہتے ہیں۔ اس
 کتاب کا ان پر خاص اثر ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
 کا خدا داد قابلیت کے بہت مداح ہیں۔ ان کے
 پاس بعض یورپین ممبران کی اقتصادیات کی کتب
 بھی ہیں۔ مگر حضور کے اس لیکچر کا ان پر سب سے
 اچھا اثر ہے۔ اس کے علاوہ مسٹر امجدی
 عبد الرحمن اور کچھ بے سے ملاقات کی۔

مسٹر بول میں سے بھی ملاقات کا موقع ملا۔

۱۰، ایک دن ا - ایک دوست کی دعوت پر نہیں ملنے گیا۔ چونکہ انہیں بگڑی نہیں آتی تھی۔ اور وہ ڈی سلیم سے ملنے کے شائق تھے۔ اس لئے مسٹر زمر نے بھی تشریف لے گئے۔ دو گھنٹہ تک ان کے ساتھ گفتگو ہوتی رہی۔ وہ بہت دیر تک مسٹر زمر کی ساتھ اسلامی تعلیم کے مختلف پہلوؤں پر گفتگو کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان پر ہماری گفتگو کا اچھا اثر رہا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ انہیں قبول اسلام کی بیش از پیش توفیق عطا فرمائے۔

۱۱، ایک دفعہ مکرم حافظ صاحب مدظلہ تشریف لائے تھے۔ جہاں مسٹر اعطاس سے ملاقات کی۔ ان کے علاوہ دو اور احباب بھی موجود تھے۔ کافی دیر تک مختلف مسائل پر گفتگو ہوتی رہی۔ مسٹر اعطاس اللہ دیشیاسے یہاں تعلیم حاصل کرنے کے لئے تشریف لائے ہوئے ہیں عربی الاصل ہیں۔ یہ وہ سے زیر تبلیغ ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ انہیں حق قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

۱۵، متفرق

۱۱، فالینڈ میں ایک کانفرنس مذاہب عالم منعقد ہونے والی ہے۔ منتظمن کی طرف سے ہمیں بھی دعوت نامہ پہنچا جس کے جواب میں رضامندی کا اظہار کیا گیا۔ امید ہے کہ اس موقع پر اسلامی تعلیم کی خوبیوں کو پیش کرنے کا اچھا موقع مل جائے گا۔

۱۲، اس ماہ ہمارے بھائی چوہدری عبد اللطیف صاحب جرمنی سے تشریف لائے۔ قریباً دو دن تک ہمارے پاس مقیم رہے۔ ملاقاتوں وغیرہ میں ہمارے ساتھ ہوتے تھے۔ انہیں الوداع کہنے کے لئے سیکھنے تک گئے۔

۱۳، اس ماہ پروفیسر سید اقبال علی شاہ صاحب لندن سے تشریف لائے۔ ایک ہفتے میں پھٹے ہوئے تھے تین چار دفعہ رسمہ قیام میں ہمیں ملنے کے لئے تشریف لائے۔

۱۴، جاکسا لائے کیا سچ صلیب پر فخر ہونے کا معنیوں ٹائپ کر کے پروفیسر نان و انک کی خواہش پر نہیں دیا۔ اس کے علاوہ نبی اکرم کے متعلق بائبل کی پیشگوئیوں کا معنیوں بھی ٹائپ کر کے پروفیسر موصوف کو دیا گیا۔ انہوں نے نہایت خوشی کا اظہار کیا۔ اور نہایت غور سے مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا۔

۱۵، چالیس کے قریب حفظہ لکھے گئے۔ بعض احباب کو لٹریچر بھی مطالعہ کے لئے دیا گیا۔

آخر میں احباب کی خدمت میں عاجزانہ التماس ہے کہ صاحب ہمارے مشن کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا فرمائے ہیں۔ آپ بزرگوں کی عافیت ہمارے کام میں آسانی پیدا کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہیں۔ ہمارے مادی ذرائع بہت ہی محدود ہیں۔ ذرائع محدود ہونے کی وجہ سے ہم جتنا کام کر سکتے ہیں۔ اتنا ہی نہیں کیا جاسکتا۔ امید ہے کہ صاحب کو ہماری بعض خاص طور پر دعا میں فرمائے۔ میں گئے۔ جو اہم اہم اہم اہم

لگان داری کی انکواری کمیٹی کا راولا

۱، کیا آپ کے خیال میں مزارعان غیر موروثی کے حقوق رعیتی کے لئے مزید تحفظ کی ضرورت ہے۔ اور اگر ہے تو اس کی نوعیت کیا ہونی چاہیے؟ کیا آپ کے خیال میں ان کو کھاتا ہائے رعیتی میں حق وراثت حاصل ہونے چاہیے؟ اور آپ اس کے حق میں ہیں۔ تو ایسے مزارعان کے لئے ہر مذہب و مملکت کی نسبت آپ کیا شرائط تجویز کریں گے؟

۲، حق وراثت کا کیا طریقہ ہونا چاہیے۔ اور کھاتا ہائے رعیتی کا غیر اقتصادی طور پر منقسم ہونے کا تدارک کیا کیا جائے؟ اور کھاتا ہائے رعیتی جو پر منفعت ہو سکے۔ اس وقت کم سے کم کیا ہونا چاہیے؟

۳، اگر آپ مزارعان غیر موروثی کے حقوق رعیتی کے لئے مزید تحفظ کے حق میں ہیں۔ تو کیا آپ کوئی ایسی تجویز پیش کریں گے۔ جس کی بدولت مالک اور رعیتی یا اس کا وارث اپنی حق و کاشت کے لئے اپنی ملکیت کے کسی حصہ پر جو مستور تانین رہے۔ یا کسی وقت حاصل کر سکے یا وہ اس صورت میں ایسے حصہ کا زیادہ سے زیادہ کٹاؤ تیار ہوا جائے؟

۴، اگر آپ مزارعان غیر موروثی کے موجودہ حقوق رعیتی کے لئے مزید تحفظ کے حق میں ہیں۔ تو آپ اس امر کی پیش بندی کس طرح کریں گے۔ کہ وہ انہیں مقاصد حق کی خاطر سرکاری زمینوں میں قائم نام لکھے گئے ہیں۔ یا حق کی خاطر سرکاری زمینیں حاصل کیے جائیں۔ یا پھر واری دی جائے جسے کماتہ معقولہ ناموں میں رکھیں گے؟ کیا کوئی ایسی صورت پیش آتی ہے۔ مثلاً اور رعیتی ملکات جن میں مزارعان غیر موروثی کو حقوق رعیتی میں مزید تحفظ توفیق نہیں ملے۔

۵، کیا آپ ایسی اقتسامی قانونی شرائط کے حق میں ہیں جن کو روکے

۶، مالک اور رعیتی کو سرکار سے کوئی رعیتی دینے کی صورت کسی نذرانہ لینے سے باز رکھا جائے۔

۷، مالک اور رعیتی کو سرکار سے نذرانہ لینے سے باز رکھا جائے۔

۸، اگر آپ اس کے حق میں ہیں تو آپ ایسی شرائط قانون کو کس طرح نافذ کریں گے؟

۹، کیا مالک اور رعیتی رعیت سے کوئی بگاڑ رہتی ہیں؟ اس قسم کی شایں ہیں۔ اور ان کا تدارک تجویز کریں۔

حصہ دوم - مہاجرین
۱، جہاں تک مہاجرین جو کہ مغربی پنجاب میں آنے سے قبل مالک اور رعیتی کے متعلق تھے۔ جب ذیل امور کی نسبت آپ کی کیا رائے ہے؟

۲، موجودہ طریق میں جس کی رو سے مہاجر مزارعان سے لگان بصورت چند گنا معاملہ اور رعیتی لیا جاتا ہے کوئی تہیہ ملی اور کاربے یا نہیں؟ اور آپ کی رائے میں جو جو شرح غیر مناسب ہے۔ تو آپ کس قدر تجویز کریں گے؟ اور آپ کی رائے میں مندرجہ طریق کو تبدیل کیا جائے۔ تو کس طرح تبدیلی کی جائے؟ اور کب؟

۳، ایسے مزارعان کی بے دخلی جب کہ وہ کھاتا رعیتی پر تعلق رکھتے ہیں۔

۴، پنجاب محکمہ نوآبادیات

۵، پنجاب یا ہندستان کے کسی دیگر مجوزہ ملا تہ میں مالک اور رعیتی تھا۔

۶، دیگر مزارعان کا حوالہ حصہ اول میں دیا گیا ہے۔

۷، مزارعان قدیم سے متعلقہ ان امور کی نسبت آپ کی کیا سجاوہ ہیں۔ جو کہ اور رعیتی مزارعان کاشت کر رہے ہیں

۸، حصہ سوم - لگان
۹، لگان کی ادائیگی بصورت جس اور بصورت نقدی کے متعلق آپ کی کیا رائے ہے۔ آپ ان دونوں میں سے کس کو ترجیح دیتے ہیں؟ اور آیا آپ اس امر کے حق میں ہیں۔ کہ ایک کی بجائے دو شرائط ادائیگی اختیار کیا جائے؟

۱۰، جہاں لگان بذریعہ ٹکوت یا جنسی ثباتی کی شکل میں لیا جاتا ہے۔ کہ آپ اس کے حق میں ہیں کہ نہ

۱۱، مالک اور رعیتی کے حصہ کی انتہائی حد مقرر کر دی جائے۔

۱۲، جب ایک قانونی مناظرہ بنا یا جائے۔ جس کی رو سے اس طرح کی ٹکوت یا جنسی ثباتی کے وقت مزارع کو مجبور نہ کیا جائے۔ کہ وہ مالک اور رعیتی کے حصہ مع ادائیگی بیچ بصورت جس دس سو یا بیس سو روپے جو مالک اور رعیتی نے اس کو کاشت کے وقت دیا ہوئے لگان وارڈ کے لئے دیا گیا ہے۔ اس کے لئے رعیتی لگان کی صورت میں بھی انتہائی حد مقرر ہونی چاہیے؟ اگر ایسے ہو تو اس کا کیا طریقہ ہونا چاہیے؟

۱۳، اگر آپ کی سجاوہ سے مالک اور رعیتی کے خالص حاصل میں کوئی کمی واقع ہو تو کیا آپ کی رائے میں معاملہ زمین میں بھی تخفیف ہونی چاہیے؟

۱۴، کیا یہ بات آپ کے علم میں ہے۔ کہ بعض مالک اور رعیتی اپنے مزارعان کو مجبور کرتے ہیں۔ کہ وہ پیداوار اس کی رسالت سے فروخت کریں؟ اگر یہ درست ہے تو آیا اس طرح سے مزارعان کو فائدہ پہنچتا ہے۔ یا نقصان و صحت سے بیان فرمائیں؟

۱۵، بیچ بیلوں کی خریداری۔ اور مالکان اور رعیتی کی طرف سے مزارعان کو ضروری کاموں کے لئے ترسہ دینا کے متعلق آپ کی کیا سجاوہ ہیں؟

۱۶، کیا ایسی صورتوں میں سود کا لینا ممنوع قرار دیا جائے؟ اگر ایسے کیا جائے تو اس کی وجوہات اور وہاں رعیتی میں کریں۔

مغربی پنجاب کے موجودہ لگان داری کے قوانین میں کس طریق سے اور کس حد تک ترمیم یا تبدیلی کی جائے کہ وہ صوبے کی موجودہ زرعی مشیخت کے مطابق ہو۔ اور یا انھوں نے مہاجر مزارعین کے لئے مجوزوں جو یہ وہ ہم سوال ہے۔ جب کہ لگان داری کی انکواری کمیٹی نے سوالات کا ایک سولنامہ جاری کیا ہے۔ جس کے ذریعہ موروثی اور غیر موروثی کے لئے اس سلسلے میں سفارشات پیش کرنے کے لئے مقرر کی گئی۔

۱، اس سلسلے میں دلچسپی رکھنے والے احباب اپنے جوابات ۱۹۲۹ء تک کہیں کے سیکرٹری کو بھیج دیں جو بک کی طرف ایک صاف لکھی ہوئی کاپی کافی ہے۔

سوال نامہ نمبر ۱۰۰۰ اول - عام
۱، کیا آپ کو یہ امور ذیل کا تعلق ہے۔ آپ کے خیال میں موروثی اور غیر موروثی مزارعان سے متعلقہ مجوزہ قانون میں کیا کیا تبدیلیاں کی جانی مناسب ہیں؟

۲، دو مہینوں کے حقوق رعیتی کا انتقال۔ وراثت یا بارہ شکلیں۔

۳، مالک یا مزارعہ کی طرف سے کھاتا رعیتی میں ترقی دور اس کا معاوضہ۔

۴، وجوہات جن کی بنا پر مزارعہ کو بیروزگار کیا جائے اور بے دخل کیے کا معاوضہ۔

۵، اضافہ تخفیف تصفیہ کمیٹی اور لگان اور رعیتی لگان جو کہ زیر دفعہ ۱۳ ایک وقت میں لگان پنجاب کے لئے کی رو سے وصول کیا جائے۔ یعنی کہ:

۱، بذریعہ ثباتی یا ٹکوت اور کے گیا۔

۲، بذریعہ ان مشن کے جو منسل پیدا شدہ کی نوعیت کے لگان سے مقدار ہوں ۲ یا

۳، بذریعہ اس شرح کے جو قبضہ زمین کی تعداد کے لحاظ سے مقرر ہو یا

۴، بذریعہ بالمشافہ لگان کھاتا رعیتی کے یا

۵، بذریعہ طریقہ ہائے مسزہ رعیتی دفعہ ۱۰ کے مندرجہ

۶، میں سے کسی ایک طریقہ کے بموجب اور سیز

۷، کوئی دیگر طریقہ قابل ذکر متعلقہ کھاتا رعیتی +

۸، کیا آپ کے خیال میں مزارعان موروثی کی

۹، تمام میں آزادی کی ضرورت ہے۔ یا یہ کہ آیا کسی

۱۰، قسم کے مزارعان کو مسزہ رعیتی کی بنا پر کسی اور

۱۱، کے تحت حقوق زمین کاری کے حصول کو دیا جائے؟

۱۲، سب سے حقوق زمین کاری کی توفیق کاشتکاری میں

۱۳، بہتر کر دگی کی مہم ہوتی ہے۔ یا اس کے برعکس؟

۱۴، کیا آپ کو یہ امور ذیل کے متعلق دیکھنا کہ لگان مزارعان

۱۵، کے حق میں باسٹن مسزہ مزارعان پنجاب مالکان رعیتی

۱۶، کا یا پنجاب مزارعان کا عدم کروہینہ کے حق

۱۷، میں یا نہیں؟

۱۹۱۸ء مالکان اراضی اور مزارعان کی طرف سے اونگی معاملہ زمین اور بیانیہ کے متعلق جو مختلف دستوں ہمارے صوبہ میں رائج ہیں اور ان کے پیش نظر کیا ہے کچھ رو بہ بدل تجویز کرنا چاہتے ہیں۔ اور کس طریق پر یہ حصہ چھوڑا جائے۔ مالک کی یا رعیت کی طرف سے کھاتا جائے رعیتی میں ترقی۔

ترقی عمل میں لانے سے ہے۔ کیا آپ دخل رعیتانہ میں کوئی تبدیلی تجویز کرنا چاہتے ہیں۔ اگر کھاتا رعیتی میں کوئی ترقی عمل میں لائی جائے۔ تو اس کا اثر مالک اراضی کے دو جب الوداعان پر کیا ہونا چاہیے؟ ۱۹۲۱ء آپ کی اس تجویز کے متعلق کیا رائے ہے کہ کھاتا کاران موروثی زمین کاروں کے علاوہ دیگر مزارعان کی صورت میں مالک اراضی کے حقوق یا کھاتا رعیت اور کو کھاتا رعیت کر لے جائیں اور ان کو مکمل بنا دیا جائے؟ کیا ایسی کارروائی کی آپ ان مزارعان کی صورت میں یہی سفارش کریں گے جو کہ مزارک کی طرف حقوق ترقی رکھتے ہیں یہ قیمت کس طرح مقرر ہونی چاہیے۔ اور اس کی ادائیگی کی کیا صورت ہوگی۔

کیا آپ حسب ذیل لفظ ترقی کی تعریف میں جو ایک مطلق رعیتانہ پنجاب ۱۸۸۸ء کی دفعہ ۴۲ (۱۹۲۲) میں کی گئی ہے۔ کسی قسم کی ترمیم کرنے کے حامی ہیں؟ ترقی سے کوئی ایسا کام متعلق کھاتا رعیتی مراد ہے۔ جو کھاتا مذکور کے لئے مذہب ہو۔ اور ان شرائط کے مطابق ہو۔ جن شرائط کو کھاتا مذکور پر قبضہ حاصل ہے۔ اور اس کام کے ذریعہ سے کھاتا رعیتی کی مالیت بڑھ گئی ہو۔ اور برصغیر جاتی ہو۔ اور کام مذکور کو کھاتا رعیتی پر نہ بنایا ہو۔ مگر یا تو صرف اس کھاتا کے مفاد کے لئے بنایا ہو یا بعد میں بننے کے کھاتا مذکور کے مفاد کے لئے

حصہ پنجم :- کھاتا مانے رعیتی کے چھوٹے چھوٹے حصوں میں تقسیم ہوئے۔ کھاتا مانے رعیتی کے چھوٹے چھوٹے حصوں میں تقسیم ہونے سے مزارعین کی آمدنی پر بڑا اثر پڑتا ہے؟ اپنی تجاویز میں کریں

تشریح اول :- ترقی مذکور میں علاوہ دیگر چیزوں کے یہ چیزیں بھی داخل ہیں۔ ۱۔ بنانا کوڑوں اور دیگر کاموں کا واسطے ذخیرہ کرنے کے واسطے بہم رسانی پانی کے کھاتا رعیتی کی زمینوں کے لئے ۲۔ بنانا کاموں پانی کی نکاسی کے لئے اور واسطے حفاظت کے یہ بہتے اور

(۲۱) کیا آپ کی رائے میں اگر کسی حلقہ یا حصہ حلقہ کے ۱۵۱ فی صدی مالکان اراضی اشتغال ارضیات کے حق میں ہوں تو سرکار بجزری طور پر اشتغال ارضیات عمل میں لانے؟ موجودہ صورت میں ایک اشتغال ارضیات پنجاب ۱۹۲۱ء کی دفعہ ۳ (۲۲) کی رو سے اشتغال اس وقت عمل میں لایا جا سکتا ہے۔ جبکہ کسی حلقہ یا حصہ حلقہ کے کم از کم دو تہائی مالکان اراضی جو کم از کم تین چوتھائی رقبہ مزدورہ کے مالک ہوں۔ مفاد مذکور کا اظہار کریں۔

۳۔ کھاتا رعیتوں کا اور کھاتا رعیتی کی زمینوں کے لئے زمین کو توڑ کر نا۔ حاصل بندہ کرنا۔ جہاں کرنا اس کا بندہ بننا اور دیگر کام بہم قسم کرنا ۴۔ تعمیر کرنا ایسی عمارتوں کا جو کسی کھاتا رعیتی میں زیادہ تر آسانی اور نفع کے ساتھ کھاتا رعیتی کرنے کے لئے درکار ہوں اور

(۲۲) کیا مزارعان کو حقوق وراثت یا حقوق موروثیت کی تفویض کی وجہ سے کھاتا مانے رعیتی کے حصص میں اضافہ نہ ہوگا؟ کیا آپ اشتغال ارضیات یا مشترک کاشتت یا کوئی اور طریقہ کھاتا مانے رعیتی کو چھوٹے چھوٹے حصوں میں تقسیم ہونے سے بچانے کے لئے پیش کر سکتے ہیں؟

۵۔ اوپر کے کھاتے ہونے کاموں میں سے کسی کام کی تجدید یا اس کا دوبارہ بنانا یا اس میں ایسے تغیرات یا ایندازیاں کرنا جو محض مرمت کی قسم کی تہ ہوں۔ اور جن سے ہمیشہ کے لئے ان کاموں کی مالیت میں افزائی ہو۔ مگر اس میں ایسی صفائیاں نہ لگنا۔ جو اس کا نا حاصل ہونے سے معمولی کارروائی کاشت کے نشاد میں اور ہوں کسی صورت خاص کے بنانے ہوں۔ داخل نہیں۔ اور نہ اس میں کوئی ایسا مفاد دخل ہے جو رعیتی کے معمولی طریقہ کارروائی زمین کو حاصل ہو

حصہ ششم مقدمہ بازی کیا مالکان اراضی اور مزارعان رمرورٹی اور غیر موروثی کے مابین مقدمہ بازی کثرت سے ہے؟ اگر ہے تو اسکو کس طرح سے کم کیا جا سکتا ہے۔

تشریح مجموعہ :- جس کام سے مستند کھاتا مانے رعیتی کو فائدہ پہنچے۔ وہ کام ہر کھاتا کی نسبت ترقی متعلق ہونا چاہیے۔ تشریح مجموعہ :- کوئی کام بنایا ہو کسی رعیتی کی ترقی مستند نہیں ہو سکتا۔ اگر اس سے مالک اراضی کی جائیداد کے کسی اور حصہ کی مالیت گھٹ جائے ۱۸۸۰ء میں مزارعان موروثی وغیر موروثی اور مالکان اراضی کے حقوق کا متعلق کھاتا رعیتی میں

مثلاً نئے۔ جہاز پر سے جایا گیا۔ بہت سوں کو نورا افاقہ ہوا۔ اور بعض کچھ عرصہ بعد اچھے ہو گئے۔ (اسٹار) ۱۹۱۸

مستشرقین کا ہمد کو اڑھت نیویارک ۲۴ مئی۔ یہاں کے مڈن ایرٹ انسٹیٹیوٹ کے سیکرٹری کے سرخانی یورپ کے چند مستشرقین نے ایک انجمن قائم کی ہے جس کا نام مشرقی تحقیقات کی بین الاقوامی انجمن ہے۔ اور اس کا ہمد کو اڑھت استنبول میں ہے اس انجمن کا مقصد یہ ہے کہ مستشرقین کو جنگ کی چھوٹی چھوٹی قومی جماعتوں کی بجائے ایک بڑی بین الاقوامی انجمن کے ذریعہ ایک دوسرے سے قریب رکھا جائے۔ اب تک اس انجمن کے تمام دنیا میں بیس ارکین ہیں۔ جو مقامی کے میں چندہ دیتے ہیں۔ اسٹار

جمنی بس سروس یا کوڑے کے لئے جمنی بس سروس کی آراہ وہ بسوں میں سفر کرنا جو تھوڑے پورے سلطان سے چلتی ہیں۔ کو یہ وہ جمنی قریب کے مطابق لیا جاتا ہے۔ آخری بس شام کے چار بجے چلتی ہے۔ سردار خان لیجنر سروس سلطان لاہور

تمام مزارعہ پورٹریٹ المصن کا مونی صدی کا مانی ملاح کی تاریخ لکھنے میں کسی مشہور تجربہ کار مزدور نے اکثر حکیم ایم۔ ایس۔ کے مشورہ کر لیں جذا سخاوتہ اگر آپ منہ کاروں کی وجہ سے اپنی سبب اور جوانی برباد کر کے کھاتا رعیتی میں مبتلا ہو چکے ہوں۔ اور ڈاکٹروں کی عیون سے ملاح کرنا کرنا یا اس ہو چکے ہوں۔ تو زندگی کا آخری علاج سمجھ کر ڈاکٹر سو فیصد مل کر کھاتا رعیتی سے کھائیے۔ انشاء اللہ تعالیٰ شفا ہوگی تو شفا ہو اور کھاتا رعیتی میں کھاتا رعیتی اور ملاح و غلط کتابت صیغہ راز میں رکھے جلتے ہیں۔ لانات صبح ۸ تا ۱۵۔ شام ۴ تا ۸۔ پتہ یاد رکھیں ہمدی دو خانہ رائل ہوٹل بلڈنگ پہلی منزل ڈکریٹ روڈ کے موٹہ پتہ اتار ملی لاہور

منظر کار نامہ شہزادہ ابوالفضل علی علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں۔ انگریزی میں۔ کارڈ پبلشر ہمدی

عبادت الہ دین کن آباد کن

عمران ۲۸ مئی۔ اساتذہ کو معلوم ہوا ہے کہ حکومت کی ایک ٹیکنیکل کمیٹی ملک کے تعلیمی نظام پر نظر ثانی کرنے کے لئے مقرر کی جائے گی۔ اسٹار

ضرورت ششم ۱۔ ایک سچی عمر ۱۸۰۰ سال تنظیم کو چینی سل علاوہ دنیا دور اور زمانہ خاتمہ داری کشیدہ اور وساطت و قدور جو ۱۱۱۱ صورت و سیرت نہایت خوب۔ ہمد وار۔ تعلیم یافتہ مستقل ملازم۔ تاجر یا زمیندار خوش و خوش نوجوان جو II ایک سچے عمر ۲۲ سال لقب نیم ایف۔ اے پتہ ڈاکٹری اور نوجوان کے لئے ٹیک اور قبول صورت رفیقہ حیات کی ضرورت ہے۔ خذو کتابت بنام ڈاکٹر بشیر الدین عبداللہ اکال گڑھ۔ گیسٹ ہاؤس

مہولت۔ کفایت شعاری اور تاثیر شری کیلئے ہماری ادویات استعمال کیجئے

فوط و امراض جلد

بچوں کو تندرست رکھتا ہے

ملکی انی درت

طوطی اور آنکھوں کی تمام امراض چھوٹے چھوٹے کھیرے

ملی دھارا جسدی

طوطی اور آنکھوں کی تمام امراض چھوٹے چھوٹے کھیرے

ملی بال امرت

بچوں کو تندرست رکھتا ہے

ملی سپرینک

بچوں کو تندرست رکھتا ہے

ملی سیرپ یعنی لال شربت

دفع امراض کھانسی و سینہ :- طاقت کیلئے شہزادہ قیصر کا اور

ملی شربت فلو

بچوں کو تندرست رکھتا ہے

ملی لائل کیمیکل

بچوں کو تندرست رکھتا ہے

ملی پتھر الی موچی گیسٹ ہاؤس

حضرت نواب کہیم نبت حضرت مسیح موعود علیہ السلام تحریر فرماتی ہیں :- دوا زنبق کے استعمال بفضلہ نواب فیصلہ لڑ پیدا ہوگا اور اللہ تعالیٰ جو دہا مال باطنہ لاکھوں

حسب اطوار جہڑے۔ اسقاط حمل کا چالیس سالہ مجرب علاج جنی اولیاء

۱۳-۱۲۔ مسد زحکم نظام جان ایند ستر کو جہڑے والی

آرہت کی مشہور دکان

ٹیلیفون نمبر ۳۲۰۰

مغربی پنجاب کے ہر ضلع میں بیماری ہسپتال کھولے جائیں گے عوام سے فنڈ فراہم کرنے کی اپیل

لاہور ۲۸ مئی - آئندہ پانچ سال کے اندر اندر صوبہ کے ہر ضلع میں ایک جدید قسم کا پورے سامان سے آراستہ ہسپتال قائم کیا جائیگا۔ جس میں دو سو بیسویں کے علاج کا انتظام ہوگا۔ یہ سکیم میڈیکل نے تیار کی ہے اور ہر ایک سیلڈ گورنر سے منظور کر چکے ہیں۔ اس سلسلے میں صوبے میں روپیہ فراہم کرنے کی ہم شروع کر دی گئی ہے۔

لیڈنگ کرنل - ایس۔ ایم کے ملک انپیکٹرز اور سول ہسپتالات نے اس سکیم کا انکشاف کرتے ہوئے ایک بیان میں کہا ہے طبی ماہرین کی امداد ہم پینے کی ضرورت محتاج تفصیل نہیں۔ اس وقت طب اور سرجی جو اجرت کے مختلف شعبوں میں طبی ماہرین کی امداد اور شہر سے فائدہ مند انتظام صرف لاہور میں ہے۔

حکمران میڈیکل کے افسران مختلف مقامات پر گرفتار خدمت جالارے ہیں۔ اگر وہ مختلف قسم کے کام اور متفرق کاموں میں اتنے مصروف ہوتے ہیں کہ وہ طب اور سرجی کے مختلف شعبوں میں خاص بہت حاصل نہیں کر سکتے۔ اس وقت مختلف اضلاع اور تحصیلوں کے ہسپتال میں رہائشی انتظام ناقص ہے اور وہاں سامان بھی مکمل نہیں۔ اب تک لوگوں کو اور تم کے انتظامات پر ہی قناعت کرنا پڑتی تھی مگر اب وقت آگیا ہے کہ کم از کم ہر ضلع میں ایک ایسا ہسپتال موجود ہو۔ جہاں جدید ترین آلات سے علاج کا انتظام ہو۔

ٹائیفس کی روک تھام کیلئے ڈاکٹر کی پیشکش

لاہور ۲۸ مئی - مغربی پنجاب کے محکمہ میڈیکل نے بارہ ڈاکٹروں کی خدمات حکومت سرحد کو پیش کی ہیں تاکہ وہاں ٹائیفس کی وبا کی روک تھام کی جا سکے۔ جو اس صوبہ میں کئی جگہ شروع ہو گئی ہے۔ حکومت سرحد نے اس سلسلے میں حکومت مغربی پنجاب سے مدد کی اپیل کی تھی۔ اسکے جواب میں حکومت مغربی پنجاب نے بارہ ڈاکٹروں کو چار ہفتوں کے لئے بھیجا منظور کیا ہے۔ اگر ضرورت ہوگی تو اس مدت کے خاتمہ پر ان ڈاکٹروں کی بجائے بارہ اور ڈاکٹر بھیج دیئے جائیں گے۔

بارہ ڈاکٹر پشاور پہنچ چکے ہیں۔ جہاں وہ انپیکٹرز جنرل سول ہسپتالات صوبہ سرحد کی ہدایات کے مطابق کام کریں گے۔

دوا کے ذریعہ دودھ کی پیداوار میں اضافہ

لندن ۲۸ مئی - ڈیری ریسرچ انسٹیٹیوٹ ریڈنگ کے سائنس دانوں نے دودھ میں ایک نئی دوا کی دریافت کا اعلان کیا ہے۔ جس کے استعمال سے گائیں دودھ زیادہ دیا کریں گی۔

ایل ٹھائی ادکسٹن P. THYFOXIN ایک بے مزہ دوا ہے۔ اسکی گھمیاں گائے کے دودھ کی مقدار کو بڑھانے کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔ اسکا بیروت - ۱۹۲۸ میں لبنان نے انعام منجیہ کے خوراک و زراعت کے ادارے سے درخواست کی ہے کہ وہ اپنا ۱۹۵۰ کا اجلاس لبنان میں کرے۔ (اسٹار)

ایشیا میں خام لوہے کی تلاش

بنکاک ۲۸ مئی - معاشی کمیشن برائے ایشیا مشرق وسطیٰ کے حالیہ اجلاس منعقدہ بنکاک میں یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ ایشیا میں لوہے اور کولے کی وسعت مقدار کا سروے کیا جائے۔ اس فیصلے پر عملدرآمد کیا جارہا ہے۔

ای سی سی - ایف - ای کے سیکرٹریٹ نے جو اس وقت بنکاک میں قائم ہے تمام ایشیائی اقوام سے کہا ہے کہ وہ آئندہ چند ہفتوں میں جب ان علاقوں میں ای سی سی - ایف - ای کے نمائندے سے رابطہ تیار کر کے اپنی سرکاری معلومات ان کو مہیا کی جائیں گی۔ ای سی سی - ایف - ای کے ایگزیکٹو سیکریٹری مشر پل - ایس کو کھٹا متھن نے کہا ہے کہ ای سی سی - ایف - ای کے نمائندے مقامی ماہرین کی مہیا کردہ بنیادی معلومات پر گفتگو کریں گے۔

گذشتہ مارچ میں سیامی دورے اجلاس کو مہیا کیا گیا سیام میں شمال سے لے کر جنوب تک اچھے خام لوہے کی کانیں ہیں۔ لیکن معاشی زاویہ نگاہ سے صرف مرکزی صوبہ کی مٹی بڑی کافل سے فائدہ مند پایا جا سکتا ہے۔

تھائی میٹل کمپنی جو ایک نیم سرکاری کمپنی ہے۔ ہسپتال سے کام شروع ہو گا۔ اس فنڈ کے لئے حکومت نے ہر ضلع میں غیر سرکاری افراد کی کمیٹی قائم کرنا منظور کیا ہے۔ جس کا سیکرٹری اور سٹراٹجی ومان کا سول سرجن ہونگا۔ ایسی سرہانہ فرا کرنے کی جو ہسپتالوں کی تزیین اور تکمیل پر صرف ہوگا۔ کئی اضلاع میں ایسی کمیٹیاں قائم ہو چکی ہیں اور کام شروع ہو چکا ہے۔

آخر میں کرنل ملک نے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ اس نیک کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ ہمیں ہر ضلع میں دس لاکھ روپیہ کی ضرورت ہے۔ تاکہ اس سے صحیح معنوں میں ایک عظیم الشان ہسپتال قائم ہو سکے۔ جہاں ہر قسم کے طبی ماہرین عوام کے علاج اور امداد کے لئے موجود ہوں۔

امریکی ماہرین عربی تصانیف کو ترجمہ کریں گے

نیویارک ۲۸ مئی - ایب ایس ایچ انگریزی عربی - فارسی اور ترکی تصانیف کے تراجم کا کام شروع کرنے والی ہے جس سے مشرق قریب کی تہذیب کے جدید حالات پر خاص روشنی پڑے گی۔

دانشگاہ کولمبیا نے اس نام امریکی نیشنل آف آرٹس کے تحت ان کتابوں پر توجہ دے گی جو مجلس اور ثقافتی پیروں سے تعلق رکھتی ہیں۔ نیشنل آرٹس کونسل اور اہم کتابوں کی فہرست تیار کر رہی ہے۔ (اسٹار)

پہلا تجربہ ہی تھا۔ اس وقت اس کا نتیجہ اس قدر اچھا نکلا ہے کہ اس کو ایک نیا دوا بنا کر پوری دنیا میں پھیلانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

مسٹر ڈیسا کی جمع کر کے ہر کوئی قیمت لائن ۲۸ مئی - مرحوم سی۔ ڈی۔ ڈی کے ہسپتالی ٹکٹوں کا مجموعہ کل یہاں نیلام کے ذریعہ فروخت ہوا۔ اس کی قیمت سترہ ہزار تین سو اٹھائیس روپے وصول ہوئی۔ مرحوم ڈیسا کی بیوی کے ایک مال دار بیکر تھے۔

عارضی طور پر ان ٹکٹوں کی قیمت جو گائی تھی یہ رقم اس کا ۵۰ فیصد ہے اس کا ایک تہائی حصہ ہندوستانی گاہکوں کے لئے خریدایا اور باقی برطانیہ اور فرانس کے ٹکٹ جمع کرنے والوں کے لئے خریدایا۔ دنیا کا سب سے بڑا ٹکٹ ڈانکھت جس پر ملکہ کا سر اٹھا ہوا تھا سلسونیا کے ایک ٹکٹ خریدنے والے نے ۵۰ پونڈ میں خریدا۔ چند سال قبل بھی اس کی قیمت ۵۰ پونڈ تھی۔ دس آنے والے چار ٹکٹ چار سو پونڈ میں فروخت ہوئے۔ (اسٹار)

سیام میں میریائے خلاف زبردستی جہم کا آغاز

بنکاک ۲۸ مئی - میریائے کے حالات ایک دو سالہ جہم کے شمالی صدر مقام چنگ سے شروع کی جارہی ہے۔ جہم ہندوستان سے میریائے کے ساتھ پہرین شروع کر رہے۔ اس جہم کو عالمی حکومت آرگنائزیشن نے بھیجا ہے اور یہ اگلے مہینے میں یہاں پہنچ جائے گی۔ مشن کے لیڈر لیڈ ایسٹوٹ آف انڈیا کے اسٹوٹ ڈائریکٹ ڈائریکٹرز ہیں۔

مکمل سروے اور ابتدائی مہم میں ایک سال کا عمر رکھنے والے اس کے جو کنبوں کی مہم نے وسیع پیمانے پر شروع کر دی جائے گی۔ تجرباتی علاج ل آبادی میں سب سے زیادہ (بقیہ صفحہ اول)

تقریب سے دوران میں آپ نے یہ بھی بتایا کہ کیمسٹری کے سائنس دانوں کی فہم ۱۹۲۸ء کی یوم کی بجائے ۱۸۹۰ء کی تھی ہے اور جب ضرورت و حسب گنجائش یہ مفذ اور زیادہ بڑھادی جائے گی۔ نیز ٹریٹوں کے معاملے میں وقت کی پابندی کا بھی ایک ایسا معیار قائم ہو گیا ہے جو تقسیم سے قبل کے مقابلے میں بہت زیادہ سلی مختص ہے۔

تقریب جاری رکھتے ہوئے اپنے بتا دیا کہ آئندہ اور بڑے ڈبوں کو بھی بدلنے کی طرف فوری توجہ دی جا رہی ہے۔ چنانچہ سائنس دانوں کیلئے دو سو نئے ڈبوں کا آرڈر دیا گیا ہے۔ ریلوے ملازمین کو قافلوں میں بھیج دینے کے سلسلے میں (اسٹار)